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ОХОРОНА ЛІСОВОГО ФОНДУ УКРАЇНИ 

СУБ’ЄКТАМИ 
ДЕРЖАВНОГО ТА НЕДЕРЖАВНОГО СЕКТОРІВ 

БЕЗПЕКИ: ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ
Безперечно, сьогодення актуалізує необхідність вирішення 

системно-правових проблем становлення в Україні недержаних 
суб’єктів сектору безпеки.

В аналітичному документі Національного інституту 
стратегічних досліджень при Президентові України Звертається увага 
на те, що сектор безпеки України налічує до 700 тис. 
військовослужбовців і цивільних працівників, на утримання його 
інститутів витрачаються значні бюджетні ресурси. Оскільки держава 
має і повинна зберігати монополію на застосування сил і засобів 
силових структур, про сектор безпеки можна говорити як про 
найбільшу в Україні держ авну монополію, яка виробляє одне з 
головних суспільних благ -  безпеку і вимагає для своєї діяльності, 
ф інансові, матеріальні і людські ресурси. її ефективне 
функціонування є одним з визначальних чинників розвитку держави

Ш-
З метою усунення дублювання повноважень правоохоронних 

органів, органів безпеки, оптимізації їх структури і чисельності, 
чіткого визначення та розмежування компетенції цих органів, 
підготовки узгоджених пропозицій щ одо їх подальшого комплексного 
реформування, підвищення ефективності діяльності зазначених 
органів, відповідно до пункту 28 частини перш ої статті 106 
Конституції України указом Президента Україні №  252 [2] у 2012 році 
створено Комітет з питань реформування правоохоронних органів.

Зазначене свідчить про назрілу потребу формування в Україні 
системи поряд з держ авними і недержавних суб’єктів сектору безпеки.
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Д ане питання проілюструємо більш докладно на прикладі 
забезпечення безпеки лісового фонду України. Згідно чинного 
законодавства це завдання покладене на Державну лісову охорону.

Так, постановою уряду №  976 від 16 вересня 2009 року Кабінет 
М іністрів України надав Державній лісовій охороні, що діє у складі 
Державного агентства лісового лісових ресурсів України, 
Республіканського комітету А втономної Республіки Крим з питань 
лісового і мисливського господарства, обласних управлінь лісового і 
мисливського господарства і підприємств, установ і організацій, що 
належать до сфери управління Державного агентства лісового лісових 
ресурсів — статусу правоохоронного органу.

Положення про новий правоохоронний орган -  Державну 
лісову охорону було розроблено у відповідності з Законом України 
«Про внесення змін до Лісового кодексу України» [3]. Однак, у 
зазначеному законі йдеться про Державну лісову охорону і лісову 
охорону. На той період часу (2006 р.) стан нормативно-правової бази в 
даній сфері правового регулювання характеризувався відсутністю 
Положень, які регулюють порядок діяльності Держ авної лісової 
охорони і лісової охорони, тому постановою Кабінету М іністрів 
України планувалося затвердити два окремі положення. Був 
розроблений відповідний проект постанови Кабінету М іністрів 
України «Про затвердження Положення про Державну лісову охорону 
та Положення про лісову охорону» [4].

Наявність окремих нормативно-правових документів
розмежовувала функції між Державною лісовою охороною, до завдань 
якої було віднесено здійснення держ авного контролю  за додержанням 
норм, правил і інших нормативно-правових актів з ведення лісового та 
мисливського господарства, забезпечення охорони лісів від 
незаконних рубок, пожеж, запобігання злочинам і адміністративними 
правопорушенням у зазначеній сфері та Лісовою охороною. На 
лісоохорону планувалося покласти здійснення комплексу
лісоохоронних, лісозахисних, лісогосподарських, інженерно-
технічних, та інших заходів, спрямованих на збереження, розш ирене 
відтворення, раціональне використання лісових ресурсів. Дійсно,
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вказану групу функцій не обов’язково виконувати правоохоронному 
органу -  Державній лісовій охороні.

Зазначу, що Закон України «Про державний захист 
працівників суду і правоохоронних органів» [5] при визначенні 
поняття правоохоронні органи зазначає державну лісову охорону, 
співробітники якої користую ться системою особливих заходів 
держ авного захисту (особиста охорона, охорона житла і майна; видача 
зброї, засобів індивідуального захисту і сповіщ ення про небезпеку; 
використання технічних засобів контролю і прослуховування 
телефонних і інших переговорів тощо).

В умовах пошуку в Україні шляхів по оптимізації 
правоохоронних органів та обгрунтуванню доцільності використання 
бю джетних коштів на їх утримання, доцільно було б виділити групу 
функцій, які не притаманні правоохоронному органу і не пов’язані з 
небезпекою при їх застосуванні (таких як: лісозахисних,
лісогосподарських, охорону лісів від ш кідників і хвороб, 
пошкодження внаслідок антропогенного чи іншого негативного 
впливу тощо), закріпити їх за лісовою охороною затвердивши 
постановою Кабінету М іністрів України Положенням про лісову 
охорону, яке на сьогодні відсутнє.

Крім того, розроблення Положення про лісову охорону 
знаходиться у площині виконання вимог ст. 89 Лісового кодексу 
України, яка визначає, що здійснюють охорону і захист лісів на 
території України держ авна лісова охорона (має статус 
правоохоронного органу) і лісова охорона, порядок діяльності яких 
визначається положенням, затвердженим Кабінетом М іністрів 
України.

При розгляді питання формування і розвитку недержавної 
системи безпеки як складової національної безпеки, недержавна 
лісова охорона може бути ефективно використана у сфері 
забезпечення екологічної безпеки країни.
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ЮРИДИЧНИХ ОСІБ 
В умовах здійснення адміністративно-правової реформи в 

Україні особливої уваги потребує вирішення питання стосовно
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